

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:	Vidéken:
Félévre . . . 8 frt — kr.	Félévre . . . 4 frt 50 kr.
Évesre . . . 15 frt 80 ba.	Negyedévre 2 frt 25 kr.

Feloldó szerkesztő és lejtulajdonos:

THAN GYULA.



SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Fő tér Biedermann-palota földszint, az udvarban hátul.

A középosztály.

A közszellemnek megújodása most kezdte meg nemrég lassu folyamatát. Az élet magasabb etikai felfogása, az egyéni érvényesülés morális irányba való terelése, a hatalom kezelésének pártok fölött állása kell, hogy ennek a regenerálásnak főtenyezői legyenek. Buzdító jeleink, reményt ébresztő tüneteink vannak rá, hogy így is lesz. A nemzeti és társadalmi szervezkedés proceszusát csak meg kellett indítani s a lelkekben megnyilatkozott a fogékonyság a magasabb eszmék iránt. Ez biztat bennünket, hogy az az akció, amely a társadalmi téren megindult, hovatovább sikerre fog vezetni.

Mindenekelőtt reorganizálni kell a társadalom azon széles rétegét, amely a nemzeti életnek megadja széles alapját. A középosztályt kell megteremteni, vagyis inkább újáteremteni. A régi középosztálynak, a középbirtokos osztálynak még mngmaradt részeit kell megmenteni okos és gyakorlati birtokpolitikával s aztán hozzáolvasztani azokat az új elemeket, amelyek az

intelligencia révén velük egyazon társadalmi színvonalba állítandók. A hivatalnok- és a lateiner-elem joggal megkövetelheti már, hogy ne csak elvben és a statisztikában soroztassék a középosztályhoz, hanem tényleg növelje annak számbeli fajsúlyát. A középosztály megerősödése csak attól várható, ha az abba való összes elemek egyrészt elfoglaltságuk és nemzeti érzületük, másrészt létfeltételeik s megélhetési viszonyaik folytán egy nagy, tömör egészzé olvaszthatók össze. Elismerjük, hogy ez az összeolvadási proceszus nem könnyű s nem mehet rövid idő alatt végbe.

De meg kell azt kezdeni első sorban az akadályok, az ártó és elválasztó elemek elhárításával. A magasabb rétegekbe való kapaszkodás azok életmódjának és szokásainak utánzása, a fényüzési és költekezési hajlam a legfőbb akadályai ennek a regenerálódásnak. Ez akadályokat csakis az igényeknek kellő mértékre való lefokozásával és a középosztály jelentőségéhez és intelligenciájához méltó polgárius életmód és életfelfogás általánosításával sikerülhet

elhárítani. Ezek az elvek lebegnek szemeink előtt, amikor gyakorlati uton meg akarjuk valósítani eszméinket.

Tudjuk, hogy sok előítéletet, sok elfogultságot, szokást, csökönyösséget és közönyt kell leküzdenünk, hogy kitűzött célunkat elérhessük, de a nehézségek nem riasztanak el bennünket, mert tudjuk és látjuk, hogy az újjászervezésnek meg kell történnie s hogy az másként meg nem történhetik, mint ahogy mi azt elképzeljük.

A gyakorlati megoldás egyik eszköze a köztisztviselők, az egész hivatalnoki kar fizetésének megjavítása. Nem szününk meg ezt a fizetésrendezést állandóan követelni. Türtöztetjük magunkat, amíg az állam pénzügyi lehetővé tesz ezen a téren a gyökeres reformot, de időközben legalább részleges fizetésrendezést fogunk sürgetni, amint egyik vagy másik költségvetési tétel egy kis részt fog engedni követeléseink teljesítésére.

Ezzel párhuzamosan halad másik akciónk, amely a fizetésjavításnak egyik negatív eszköze, de szintén alkalmas arra, hogy a

Ilona boldogsága.

Irta: Horváth Amadeus.

Szinte visszhangzott az egész ház az örömtől. A virágos kertben, mintha hódítóbb illata támadt volna a violának, az eszterhaj alatt vidáman csacsogott a fecske családja. Fürdött az örömben minden, mikor Ilonával, a bájos barna leánnyal befordult a hatalmas bricska a kapu alá.

Ilona most jött meg a zárdából, hol kerek négy esztendő telt. Mennyi büvös álmot álmodott onnyi idő alatt...

Mennyi szép, színes ábránd fogant meg lelkében, míg ott a szürke falak közt a megváltásra várt...

Még az uton is, hazafele egymást üzték a naiv, gyerekes gondolatok fejcskójében. Hogy ő, a nagy leány, hosszú szoknyás leány, szabad lesz, mint a madár, felkeresi a virágos rétét, hol annyiszor kergette a tarka pillangókat, elsétálgat a nefelejces tő partján, elmegy az erdőbe, hogy gyönyör-

ködjék a vadgalamb bugásában, hallgatja a fülemile dalát, lombok susogását...

Már el is feledte otthon a zárdabeli fehér kis pajtasokat, a fejedelemasszonyt, a halvány nénikéket. Pedig ott tán jobb a kietlen szomorúság tanyáján, mint itt az isten gyönyörű kék ege alatt, hol minden a szabadság himnuszát zengi. Talán: ki tudja!

A zárdában azonban nem maradhatt. Elvégre tizenhat esztendő volt már Ilona, szép, erős, nagy leány.

A kolostorban nem hagyhatta a mama, aki művelt okos asszony s aki igen jól tudja, hogy szépségen kívül semmi mást nem adhat kis leánykájával, majd — annak idejében.

Pedig hát a szépséghez pénz is kell. A szépség elmulik, az üde arczra barázdákat vet az élet ezer gondja...

Esténként a gondos anya, az okos asszony mindenképpen igyekezett megősmertetni leánykájával a való élet ma rejtelmeit, amiket a zárdában eltitkoltak a leányok előtt.

— Szegény leánynak ne legyen szive, nehogy utóbb valami meggondolatlanságot cselekedjék és beleszeressen valakibe, aki nem parthia, — szólt a böcs mama oktatása.

— A józan aforizmákból bőven jutott minden napra. Ilona már azt is tudta, hogy társaságban minden fiatal emberrel szemben egyaránt nyájasnak kell lennie, hadd reméljen valamennyi. Tudta, hogy a korzón csak mosolyogni kell pajzánul ugynevezett ésbontó pillantás kíséretében. Mosolyogni kell mindenkire: papra, katonatisztre. Hiszen nem lehessen tudni, — nem ezek közt van-e véletlenül a jövődöbéli. Nem lehet azt tudni.

Szóval mindent tudott Ilona, mindent, a mit egy művelt leánynak tudnia kell és illik...

Mert hát Ilona jól nevelt lány, megtanult szót fogadni, nem ismer ellenmondást, megtartja szentül a mama tanácsait. Színházban, estéken, zsuron, korzón mindenütt a jó mama izlése szerint viselte magát. — Könnyét soha senkisémm látta, hacsak a kis

„Bika“ kávéház.

Legjobb hűsítő ital szikvizzel vegyítve a „Grenadine“ egyelőre csak nálunk szolgáltatik fel. Továbbá változatlan s egyuttal utánozhatatlan minőségű valódi moeca, braziliai csája, különféle finom zamatu agylalt, valamint a jó hírnévnek örvendő homoki rizling nagyrebecsült közönségünknek állandóan szíves rendelkezésére áll.

Szíves látogatást kér:
„Bika“ kávéház
üzletvezetője.

középosztály helyzetét javítsa. Ez az életmód megjavítása a háztartási költségek csökkentésével, illetve a megélhetési viszonyok megkönnyítésével. Minden fillér és korona, amelyet a megélhetés olcsóbbá tételével a hivatalnok és a középosztály háztartásának megmenthetünk, pozitív haszon és előmozdítja ennek az osztálynak megerősödését. A diplomás nyomorúság legrejtettebb zugaiba bele kell világítani s napfényre hozni a legrejtettebb, legtitkoltabb bajokat is. Mert csakis ha mindent látunk, értünk, akkor kereshetünk segítséget a sok bajra és szenvedésre.

A kínai zavarok.

Brüsszel, július 31. A külügyminiszter De Cartier sanghaji belga ügyvivőtől a következő mai keletü táviratot kapta: Az idevaló amerikai konzul e hó 22-én a helyi hatóságok közvetítésével táviratot küldött a pekingi amerikai követnek. Sengtaotáj értesítette a főkonzult, hogy a cungli-jámen nem engedi meg sifferes táviratok továbbítását, hanem azt követeli, hogy a táviratokat rendes írással szövegezzék.

Washington, jul. 31. Caolidge ezredes, a tiencini amerikai csapatok parancsnoka, a következő táviratot küldte: Julius 25-én a pekingi japán katonai attasétól 22-én kelt levél érkezett Tien-cinbe, amelyben az attasé aggódva kérdezi, mikor érkeznek meg a felmentő csapatok. Julius 13-ika

óta — mondja a levél — éjjelnappal folyton támadnak bennünket. Már csak a legnagyobb erőfeszítéssel védelmezhetjük magunkat. Ha egy héten belül nem jöttek, valószínűleg nem fogjuk magunkat tovább tarthatni. A levél nem tesz említést az ellenségeskedés megszűnéséről.

Pétervár, augusztus 1. A vezérkar a következő jelentéseket kapta: Grodekov tábornok jelenti Khabarovszk-ból július 28-iki kelettel: A kínaiak július 26 án ágyuzták Blagovjescsenszket. Roszunov szotnyaparancsnok megtámadott és megsemmisített egy kínai őrséget és lángba borított egy kínai talut. A Szelenga nevű gőzhajót, a mint az Amur folyón fölfelé ment, lövésekkel nyugtalanították a kínaiak, de az orosz ágyuk elhallgattatták őket. Az oroszok vesztesége jelentéktelen volt. Egy ház megrongálódott. Julius 28 án egy gőzhajó Kharbinból 1500 embert, köztük 79 beteget és 40 sebesültet hozott Lakhaszuba. A mureni állomáson sineket raknak le. Julius 26 án Orlov tábornok egy különítménnyel átkelt a határon Abagaj-tunál, a hol a vasuti munkát újra megkezdte. Julius 28 án Blagovjescsenszket a kínaiak ágyukkal támadták meg, a mire az őrség szintén ágyuzással felelt. Segédsapatok közelednek. 27 én reggel egy kínai őrszem megtámadta az amurvidéki hadosztályból való kozákokat. Szervijanov ezredes különítménye megsemmisítette az őrszemeket és azután visszatért. 23-án Szahzarov tábornok különítménye előnyomult Vanzája falu ellen, a melyből az „Odessza“ gőzösre lőttek, ugyszintén mindazok a falvak ellen, a melyekben rablások fordultak elő. Ezeket a falvakat mind felgyújtották és a mellett sok fegyvert, lővőszert és más készletet ejtettek zsákmányul. Julius 24-én Szahzarov külö-

nitménye a bajantani erőd ellen vonult, a hol Vinikov ezredes és a kínai vasutak egyik ügyvivőjét megölték. Rekognoskálás alkalmával kiderült, hogy a vár őrsége 2000 ember. A kínaiak eleinte alkudozásra és kérésre fogták a dolgot, de mikor a tábornok a várhoz közeledett és a kozákok előnyomultak, puska- és ágyutüzélest kezdtek, a mely estére hevesebb lett s végül azonban a kínaiak mégis elhagyták az erődöt és elfutottak. Az oroszok öt Krupp-ágyut foglaltak el, melyek még nem voltak ágyutalpakra állítva, továbbá sok töltényt, négy hajóágyut és tüzérségi lőszerket ejtettek zsákmányul.

POLITIKAI HIREK.

Képviselői beszámoló. Purgly Sándor országgy. képviselő tegnap tartotta beszámoló beszédét Vilonyán. A beszámolót a választók nagy lelkesedéssel fogadták s nevükben Szüts lelkész fejezte ki a kerületnek a képviselő iránt való bizalmát.

A közigazgatási tanfolyamok szervezése. Ruffy Pál országgyűlési képviselő, a közigazgatási tanfolyamok kormánybiztosa, most járja be a tanfolyamok kiszemelt székhelyeit. Eddig Nagybecskereken, Maros-Vásárhelyt, Kolozsvárott, Máramaros-Szigeten és Kassán járt, mindenütt intézkedvén, hogy szeptember elsejére a törvény intencióinak megfelelőleg a tanfolyamok föllálltassanak. A kormánybiztos Kassáról Pécsre, onnan pedig Szombathelyre és Pozsonyba utazik a végleges szervezés végett.

TARSAS ELET.

Nomen est novem.

A napokban történt a borosjenői állomáson. Az arad felé robogó vonat megérkezett az állomásra és a kalauz elkiáltotta magát:

kanári nem. Mert hisz kicsiny szobájában, ha kiöntötte szíve keserűségét, nem volt tauu más, mint az a bohó vidám madár.

A mama legfeljebb annyit vesz észre, hogy míg az utcán oly jó kedvű a kis leánya, oly kedves, fecsegő, mire hazaérnek unalmas lesz és szavát se lehet venni. Különösen azóta, hogy egy kopaszodó, ideges, de nagyon derék ur minden utjában kísérről szegődött. Pedig Gábor Dániel, ha kissé öregedik is már, kitűnő állású ember, egy esztendő múlva legkésőbb osztálytanácsos a kultuszminisztériumban. A mi — véli a jó mama — nem megvetendő dolog. Kivált mikor Gábor határozott kérésként jelentkezett...

— A mint anyuskám akarja — tért ki a válasz elől Ilona, a mikor az előkelő udvarló felajánlotta a szívét.

* * *

A mama születésnapján, forró augusztusi napon volt az esküvő. Két napos lakodalom volt az. Első nap a fiatalok el-

utaztak Velenczébe, másnap a násznép táncz közben várta be az új pár sürgönyét Fiuméből.

...Nagyon boldognak ígérkezett ez az egyesülés. A férj, mintha visszanyerte volna elröppent fiatalságát, bugó szerelemmel tapadt a kis feleségéhez. Ilona sem tudta eltitkolni valami nemét a szimpátiának a férje iránt. Szeretni azonban, ah szeretni: nem szerette.

Az odaadó, hűséges, jó férj nem tudta megfajteni, miért olyan egykedvű, szomorúságra hajló mégis az ő felesége. Nem örül semminek, nincs semmi kívánsága, megy a hova férje viszi, megcsókolja, ha kéri, de nincs abban a csókban semmi élet, semmi szenvedély, semmi szerelem. Megfagy, mire Ilona jégkebléből kiér.

Bizony a menyecske nem élt, csak éppen, hogy létezett ura számára. Csak eszköze volt neki s nem vált czéljává. Ilona nem olyannak képzelte a házasságot, a milyen valójában. Azt vélte, hogy ugy lesz minden, mint előbb volt. Körülrajongják imádói és ő megint csak vigan, pajzá-

nul mosolyog, kaczag és az ujjá körül csavargatja a szerelmes Romeokat.

Azután hát...gombház!

Az oltár előtt még azt hitte a férj, az a jámbor, jó ember, hogy a sors egy nőt állít mellé, ki családi tűzhelyét bemelegíti szerelme sugaraival. Ennek a sugárnak azonban elvette boldogító erejét a számító bölcs mama, ki leányából kiölte voltaképeni hivatását az asszonyak, a szerelmet. S így Ilona az ugynevezett áldott jó feleségek sorában foglalta el a helyét. Eből a sorból néhanapján kiragadta a szerelem forgószele. Hogy nem az ura karjába vetette: mondjam is?

*

A művelt okos mama pedig leányos mamákkal ha van találkozás, összecsapja gyűrűvel ékes zsiros kezét:

— No az valami ritkaság! — mondogatja hévvel. Annyit mondhatok, hogy a földön nincs boldogabb az én Ilonámnál. Hát még az ura?

— Boros-Jenő egy percz!

Ebben a pillanatban egy fiatal suhancz ugrik ki a harmad osztályu kocsiából és bémészán néz maga körül. Majd az állomási épület felé tart és sorra nézi a várótermeket. Ezalatt letelt az egy percz és a vonat megindult. A lemaradt utas utána iramodik a vonatnak és felugrik. A kalauz roppant patáliát csap:

— Hogy mer a robogó vonatra felugrani?... nem tudja, hogy ezért megbüntetik.

— Mit, még magának áll feljebb? Hát minek szólított le e vonatról, mikor én Aradra akarok utazni?

— Én szólítottam? szólította biz a... talán álmodik?

— Hát nem azt kiáltotta, hogy: Boros Jenő perczre! — engem pedig Boros Jenőnek hívnak.

Erre már kiderült a marczona vasutas arcza és elmondta, hogy ő az állomás nevét kiáltotta. Boros Jenő azonban duzzogva vonult vissza egy sarokba és magában mormogta:

— Máskor tegye bolonddá az öreg...

VIDÉK

Kínvallatás. Sajó Petri borsodmegyei községből vérlázító eset hírért írja levelezőnk. Jobbágy János ottani gazda Dudás Mártonnét azzal gyanúsította, hogy elloptott tőle egy ponyvát. Tegnap reggel Jobbágné az utcán megtámadta Dudásné s követelte, hogy adja vissza a ponyvát. A gyenge öreg asszony tiltakozott a gyanúsítás ellen, mire Jobbágné nyakon ragadta és úgy vonszolta a falu birájának háza elé, a hol kötéllel egy fához kötötte és kínzások, ütlegelések között fogta vallatóra az öreg asszonyt. Később oda érkezett Jobbágy János is, a ki a legkegyetlenebb módon segédkezett a szerencsétlen öreg asszony megkínzásában. Először úgy arczul csapta, hogy orrán, száján kibuggyant a vér, aztán egy kerékkötő lánczsal kezét annyira összeszorította, hogy körmei alól is vér szivárgott. Azután ruháit is leszaggatta. Teljes hat óra hosszat állott a megkínzott asszony a falu csufjára a fához kötve. Kezei kijöttek a helyökből s oly belső sérüléseket szenvedett, hogy most élet és halál közt lebeg. Csodálatos, hogy a falu népe mindezt tétlenül nézte és nem ment védelmére a halálra kínzott asszonynak.

Hasbaszurt zongoramester. — Zongoramesternek lenni szomorú. Éjféltől elüldögélni az éjjeli kávéházakban, játszani a sápadt arczu leányoknak, aztán hazamenni, összegyűrt ruhában, megviselt idegekkel és ez így megy estéről estére. Aztán ki vannak téve a részeg emberek brutálitásának, mint ahogy Gábor György nagyváradi zongoramesterrel történt. Vasárnap hajnalban egy idegen alak benézett annak az üzletnek az ablakán, a hol ő játszott. A leányok valami megjegyzést tettek rá, a miből szóváltás keletkezett. Belevegült ebbe

Gábor György is és a vége az lett, hogy az idegen kést rántott elő és a zongoramestert hasba szurta. Ugy esett össze a kövezeten. Sebe halálos. Az ismeretlen csak másnap sikerült elfogni: Zwölfer János bádogos volt.

Ur és szolgálja. Megrendítő esetről ad hirt gyulafehérvári levelezőnk: Gáll Béla diódi földbirtokos lakásáról eltűntek az ezüst evőeszközök. Gáll Béla szolgálját Papp Bélát gyanúsította, amit ez annyira szívére vett, hogy fölment a padlásra és ott felakasztotta magát. Apja levágta a kötélről, de már nem tudták életre kelteni. Gáll Béla időközben meggyőződött, hogy alaptalanul gyanúsította szolgálját s a szerencsétlen ember öngyilkossága annyira felizgatta, hogy szívszélhűdés érte és meghalt.

Fegyver a gyermek kezében. Ksinnán Bartek Ferencz erdőőr vadászatra készült. Vadászfegyverét megtöltve, a ház felához támasztotta s néhány pillanatra visszafordult a szobába. Alig, hogy ez megtörtént, 14 éves fia a fegyvert kézbe ragadva, édesanyját, a ki karján kis unokáját tartotta, ijesztgetni akarta s célba vette, nem tudván, hogy a fegyver meg van töltve. A fegyver elsült s anya unokájával együtt halva rogyott össze.

Megmérgezte a szüleit.

Egy elvetemedett gonoszlelkű leány bűnösségét derítette ki e napokban a kászonyi csendőrség. László Juliának hívták a bűnös leányt, a ki megmérgezte szüleit, hogy szeretőjét megtarthassa magának.

Pulai Sándor kászonyi legény — mint nekünk írják — régóta szerelmi viszonyban állott László Juliával. Ezt a viszonyt a leány szülei elleneztek s a legényt ki is tiltották a házból. Mindennek daczára a viszony a két fiatal között tovább is fennmaradt s ennek következménye is észlelhető volt már.

A leány nemrégiben azzal a kéréssel fordult Pulaihoz, hogy vegye feleségül, vagy vigye magával valahova, mert nem akar ő szülei háznál tovább maradni. Pulai ekkor azt felelte, hogy csak az esetben veszi feleségül, ha a leány szülei fele vagyonukat ráíratják. A leány tudta, hogy szülei inkább kitagadnák, semhogy Pulaihoz adják, hozományra egyáltalán nem számíthat. Hogy szeretőjét el ne veszítse, elhatározta, hogy szüleit elpusztítja s akkor a vagyont is megkapja és Pulai feleségül veszi.

Gonosz tervét mult hó 20 án hajtotta végre, a mikor öreg apja és anyjának a kéréjébe arzenikunot tett. A két öreg gyanutlanul itta ki a kávé s rövid idő alatt iszonyu kínok között meghaltak.

A bonczolás alkalmával kiderült a mérgezés és a vizsgálóbíró vallatására a gonoszlelkű leány beismerte, hogy ő mérgezte meg a szüleit. A gyilkos leányt bebisérték a törvényszéki fogházba.

UJDONSÁGOK.

* **Augusztus 2-ika.** Emlékünnepet ül ma Debreczen város hazafias közönsége. Ünnepli a debreczeni csata 51-ik évfordulóját, ünnepli szívvvel, lélekkel. Megmozdul a város apraja nagyja, lobogójuk alá sorakoznak a testületek, siet mindenki virágjával, borostyán, vagy babér koszorújával a névtelen hősök szentelt sirhalmához, hogy lerakva a drága koszorukat, buzgó imát rebegjenek, hazaszeretetet tanuljanak, lelkesedést merítsenek.

Ötvenegy év előtt! Mi történt akkor? Az emlékezet fáklója szomorú világot vet erre a napra. Hatalmas orosz tábor állott Debreczen alatt. A nyers erő ellen hiába szállott sikra a szent lelkesedés, a honszeretet. Ez elbukott!

Délután 3-4 óra tájban a nap is majd kiégett hevében, mintha égető fájdalomában nem nézhette volna már azt, amelyet a vad ellenség mivelt a szabadságra hivatott magyarok földén. Debreczen mellett — Görgeitől magára hagyatva — Nagy Sándor tábora állott. Kicsiny, de lelkes sereg volt ez. Azonban a zsoldos had tiszszeresen felülhaladta. Szomorúra dőlt a koc. ka! A magyar sereg tönkre tétetett, az oroszok pedig kényük-kedvük szerint garázdálkodtak Debreczenben.

Ma ennek ötvenegy éve,

Gyujtsuk meg az emlékezet világot és hálás megemlékezéssel adózunk azoknak, akik egykor életüket vitték a halál torkába — mindnyájunknak édes anyjáért — a hazáért. A megemlékezés napját tegye nagygyá, fényessé, magasztossá Debreczen hazafias, magyar közönsége. Zászlókat lengessen a szél, ünneplőbe öltözzünk, vonuljunk a templomba és áhitattal rebegjünk buzgó imát a névtelen hősökért, a félistenekért, kik 51 év előtt dicső halált szenvedtek a magyar szabadságért!

* **Hangverseny Bártfán.** A debreczeni közönség két kedvence, a bübajos hangu B. *Ruzsinszky* Ilona és *Tóth* Árpád zongoraművész jól sikerült hangversenyt rendeztek a bártfai fürdőben f. hó 29 én. A művésznő énekét *Tóth* Elemér fővárosi tanár kísérte zongorán. Ugy az énekszámokat, mint a *Tóth* Árpád zongorajátékát zajos, lelkes taps és többszörös ujjázás követte. Közben *Tóth* J. budapesti kir. főmérnök ügyes humoreszket olvasott fel „1000 év múlva“ czímmel, melyet szintén élénken tapsoltak. A hangversenyen az ott nagy számban időző összes debreczeniek megjelentek.

* **Elfogott tolvaj cseléd.** Márkus Ferencz Hunyady-utca 1. szám alatt lakó vendéglős cselédje Sándor Regina a napokban eltávozott gazdájától. Az ujjonnan beállott cseléd észrevette, hogy az ágyban sokféle ruha nemű van eldugva. Feltedezését azonnal elmondta gazdájának, ki ez alapon

jelentést tett a rendőrségnél, Sándor Regina ellen, mivel most már gyanuja, hogy a többi eltűnt ruhát is ő lopta el, — alaposnak bizonyult. A rendőrség tegnap fogta el a tolvaj leányt, ki tettét beismerte. A többféle lopott tárgyak közt volt egy 15 méter hosszú vászon, melyet kiszabva találtak meg nála. Kihallgatása után letartóztatták.

* **Halálkozás.** A „Zion“ debr. betegségegyelet ezúton is jelenti t. tagjainak, hogy *Tannenbaum* Dávid érdemes tagtárs f. hó 1-én elhalálozván, felkértnék az egylet összes tagjai, hogy a piacz-utca 52-ik számú háznál, f. hó 3-án d. e. 9 órakor végbemenendő temetésen egyleti jelvényvel ellátva megjelenni sziveskedjenek.

* **Betöréses lopás Tégláson.** A közel fekvő Téglás községnek is megvan a maga szenzációja. Tudósítónk írja, hogy ott *Karikás Sándor* lakását az éj folyamán ismeretlen tettesek feltörték és azt teljesen kiürítették. *Karikás Sándor* családjával egyik rokonának temetésére *Hadházra* ment, ez alatt az idő alatt történhetett a betörés. A csendőrség nyomozása eddig eredménytelen.

* **Lopta-e vagy taláta.** *Bodnár Gábor* kocsis tegnap az *Árpád-téren* nagyban kínálgatott megvételre egy női ezüst órát. Egy muzsikusz cigány már ígért is 8 koronát, de élt a gyapuperral, hátha az óra lopott. Ezért aztán csak úgy akarta megvenni, ha a vásári rendőr anistálása mellett történik. Erre azonban nem állott rá *Bodnár*, hanem ill. a berek, — elosont. A cigány rendőrökkel üzőbe vette s el is csipte. A rendőrök előtt azt állította, hogy az órát egy papirba csomagolva a *Rákóczi-utczán* találta. Ezt a mesét nem akarják elhinni a rendőrségnél s így *Bodnárt* fogva tartják a közönséget pedig arra kéri, hogy akinek a 170555 számú óra birtokát képezte jelentkezzék a rendőrség bünyügyi osztályánál.

* **Elfogott betörők.** Olvasóink bizonyára emlékeznek arra a vakmerő betörésre, melyet *Szoboszlai Sándor* törvényszéki bíró kárára a *Bethlen-utczán* elkövettek. A betörők az ablakon keresztül hatoltak a lakásba, honnan több darab ezüstműt loptak el. *Szűcs Lajos* rendőrbiztosnak sikerült a tetteseket *Hajdu Szalánki Tibor* és *Tóth Kálmán* csavargók személyében kinyomozni és elcsipni. Tetőket beismerték s így további eljárás végett ügyöket áttették az ügyészséghez.

* **Kamarai közlemények.** A m. kir. kassai III-ik honvédkerületi parancsnokság az alább megnevezett állomásokon elhelyezett honvédcsoportok élelem szükségleteinek biztosítása tekintetéből pályázatot hirdet. A biztosítási tárgyalás tartatik: augusztus 2-án Kassán, Kassa, Eperjes, Igló és Nyíregyháza számára. 6-án Miskolczon, Miskolcz, Eger, S.-A.-Ujhely számára. 10-én Munkácson, Munkács és Ungvár számára. 14-én Szatmár-

ron, Szatmár, M. Sziget és Nagy Károly állomások számára. — A m. kir. államvasutak zágrábi üzletvezetősége tudatja, miszerint a kaposvári nevelő tápintézetnél szükséges ruhaneműk és egyéb szállítására f. év augusztus 7-én nyilvános árlejtés tartatik: — A jászberényi kir. járásbírósnál szükséges tüzelőanyag, kőolaj, szappan és oltatlan mész szállítására f. év augusztus 12-iki lejáratnál nyilvános árlejtés tartatik.

— A m. kir. dohányjövédéki központi igazgatóság tudatja, hogy a következő építési munkálatokra van pályázat hirestve: 1. A szentgotthardi gyárnál egy raktárépület 87,347 kor. 84 fillér, továbbá egy II. számú melléképület 22,109 korona 52 fillér összköltséggel. 2. A szomolnoki gyárnál egy I. számú gyártási raktár 51,658 korona 93 fillér összköltséggel. 3. A h.-dorogi dohánybevéltónál dohánylevél raktár 49,199 korona 42 fill. összköltséggel. A nyíregyházi dohánybevéltónál dohánylevél raktár 45,184 korona 39 fillér összköltséggel. A nyírbátori bevéltónál dohánylevél raktár 50,271 kor. költséggel. Továbbá kisebb terjedelmű építési munkálatok Nagy-Károlyban, Selmeczen, Szegeden és V.-Naményben. A pályázati feltételek a kamaráknál megtekinthető.

* **Lakás fosztogató.** Dr. Vass Antal törvényszéki bíró családjával a kies fekvésű *Czirkvenicza* fürdőn nyaral. Itteni lakása felügyelet nélkül állandóan zárva volt. Pár nappal ez előtt lakását feltörve találták, honnan eddig még meg nem állapítható mennyiségű ruhaneműt elloptak. Hosszas kutatás után tegnap sikerült a tettest *Szóc. rendőrbiztosnak Habuczky Juli* ismert rovvott multu leány személyében elfogni. Kiballgatása után letartóztatták.

* **Tíz éves találkozó.** A debreczeni ev. ref. főgymnáziumban 1890. év június havában érettségi vizsgát tett ifjak tegnapra adtak egymásnak találkozót tíz év után. Megjelentek dr. *Balthazar Dezső* minisztr. fogalmazó, *Báthory Kálmán* közs. jegyző, *Baróthy Béla* lelkész, dr. *Békés Sándor* ügyvéd, *Bereczky Lajos* városi tiszttviselő, *Boda József* községi jegyző, *Ercsey Pál* budapesti tanácsi fogalmazó, *Hajdu György* kir. albiró, *Kovács Lajos* máv. hivatalnok, *László Imre* máv. hivatalnok, *Lenz Géza* lelkész sz. Nagy István jegyző, dr. t. Nagy István ügyvéd, *Pató Bálint* vár. tiszttviselő, *Paulai Viktor* lelkész, dr. *Rácz Albert* ügyvéd, *Sáfrány Géza* tkpzttári könyvelő, *Szabó Emil* árvaszéki ülnök, dr. *Szell Kálmán* orvos, *Szentpéteri Ferencz* r.-kapitány, *Vincze (Stolasik) Béla* közs. jegyző, dr. *Szűcs Géza* ügyvéd, *K. Tóth Sámuel* lelkész, *Harangi Sándor* és *Virág István* Amerikában lelkészkednek, kik közül az első meglehangu levélben üdvözölte volt tanuló társait. A találkozó délelőtt 9 órakor istentiszteletre gyülekeztek a főiskolai oratóriumban, ahol először dr. *Balthazar Dezső* tartott szép imát, majd az ősz tanár *Tóth József* mondott lelkesítő beszédet az 1849. évben azon imateremben történekről. Délben kedélyes bankett volt a nagyerdei ven-

déglőben Magyar testvérek zenéje mellett, ahol *Géresi Kálmán*, *Tóth József* és *Elek Lajos* tanácok is jelen voltak. Természetesen számtalan toaszt hangzott el. A tanuló társak újabb találkozás az 1915. évet tűzték ki.

* **Zsebtolvajok a nagyerdőn.** A rendőrséghez már több ízben érkezett feljelentés arról, hogy a nagyerdő közönségét valami jól szervezett tolvaj banda rendszeresen fosztogatja. A zsebtolvajok kézrekerítése végett a rendőrség széleskörű intézkedéseket tett, de eredménytelenül, mert a zsebtolvajokat elfogni nem tudta. Tegnap délután végre sikerült őket tetten érni és éppen akkor elcsipni, mikor egy hentesegéd zsebeit akarták megdezmálni. *Turi Mihály* és *Berki Gyula* a neve a zsebtolvajoknak, kiket megkötözve szállították a rendőrség börtönébe.

* **Papp Béla válópöre.** A szatmári testvérgyilkos, *Papp Béla* ellen tudvalevőleg válópert indított neje, született *Nagy Klementina*. A szatmári törvényszék polgári tanácsa ki is mondta a házassági viszony megszüntetését s ezt megerősítette a debreczeni tábla is. A kuria szüneti tanácsa, *Gyárfás Ferencz* bíró előadásában tegnapra tűzte ki az ügynek a tárgyalását, minthogy azonban a szerencsétlen asszony édesatyja kérelmezte, hogy az ügyet a testvérgyilkosság ügyében beadott semmisségi panasz eldőltségig, szeptember 13-áig ne intézzék el a kuria a válópör tárgyalását szeptemberre halasztotta.

* **Orfeum.** *Angelotti Vilmos* orfeuma naponként állandó érdeklődés mellett tart előadást. A változatos műsor s a folyton érkező újabb tagok csak fokozzák a közönség érdeklődését. Különösen *Roland kupléi*, a kinaiak, bicziklisek, tánczosok és kaucuk emberek mutatványai tetszenek legjobban.

* **Aki olcsón akar venni bőrből pénzszivar- és dohánytárczát, sakk, dominó sétat, valódi ezüst és ében fából, dohányzó készleteket, esernyő önműködő zárral, valamint mindennemű dohányzó eszközöket pipák, szipkák, száruk, rendkívül nagy választékban** *Schwartz Dániel* dohányzó eszköz különlegességi üzletében a *Bika* alatt.

* **Fontos háziasszonyoknak.** A lakás csak akkor lehet tiszta és pormentes, ha a padló fénymázzal van bevonva. Puha padlóknál ez akkor érhető el legjobban, ha azt az *Eislerstädter-féle „Linoleum“* padlózománczsal kenik be. Ezen kitűnő és elismert legjobb fénymáz gyorsan szárad, tartós és gyönyörű fényvel bír, nem terjeszt kellemetlen szagot, olcsóbb minden fénymáznál, mert kiadóbb és tartósabb. Érték-telen utánzatoktól óvakodjunk és kérjen mindenki kizárólag *Eisenstädter „Linoleum padlózománcz“-ot*, törv. bejegyzett „vaslovag“ védjeggyel.

TÁVIRATOK.

Az olasz király halála.

London, július 31. A felsőház Umberto király meggyilkolása alkalmából elfogadta a királynőhöz intézendő feliratot, melyet Salisbury miniszterelnök hosszabb beszédben ajánlott elfogadására. Az alsóház hasonló feliratot fogadott el, a melyet Balfour a kincstár első lordja nyújtott be.

Róma, augusztus 1. Viktor Emánuel király és Heléna királyné ma éjjel 1 óra 45 perczkor Nápolyba érkeztek. A pályaudvaron a prefektus, a parancsnokló tábornok és Crispi képviselő üdvözölte a királyi párt. Negyed óra múlva a királyi pár a génuai herceggel tovább utazott. Reggel hat órakor Rómába érkezett a királyi pár, a pályaudvaron a miniszterek fogadták. A királyi pár 6 óra 45 perczkor tovább utazott Monzába, a hova este hét óra tájban érkezett.

Monza, augusztus 1. Bresci Angelót ma a főügyész újból kihallgatta. A főügyész a többek között a következő kérdést intézte a királygyilkoshoz:

— Van-e fogalma arról, hogy micsoda szörnyű büntetést követett el?

— Amit én elkövettem az nem büntet, hanem hőstett — válaszolta czinikusan Bresci.

Róma, augusztus 1. Több jogtudós véleménye szerint Bresci büntetése életfogytiglani gályarabság lesz. Ha a néptől függene, úgy a gyilkos bitón lehelné ki gonosz lelkét, azonban az olasz törvények a halálbüntetést nem ismerik.

Milanó, augusztus 1. A királygyilkos Bresci ma beismerte, hogy egy barátjával érkezett Milanóba, kit azonban megnevezni vcnakodik s kiról azt állítja, hogy nincs semmi része sem a merényletben. Most már többen emlékeznek arra is, hogy a tornaünnepély alkalmával két ismeretlen ember hevesen vitatkozott egymással, ez a vita azonban csak látszólagos volt s valószínűleg csak arra szolgált, hogy a rendőrség figyelmét elterelje a merényletre készülő Bresciről.

Róma, augusztus 1. Jorkoban le tartóztattak egy Sammer nevű anarchistát, kiról az a gyanu forog fenn, hogy Margit királyné ellen merényletet akart elkövetni.

Róma, augusztus 1. Bresci Angelónak fivére, ki az olasz hadseregben tűzérhadnagyi rangot visel annyira kétségbe van esve testvére gáztette felett, hogy már folyamodott a hadügyminiszterhez, hogy nevét megváltoztathassa. Kérésének eleget fognak tenni.

Róma, augusztus 1. Mint most kiderült egy Regio Emilici nevű nyugalmazott rendőrtisztviselő több ízben figyelmeztette a római rendőrséget, hogy Umberto király és Vilmos császár ellen anarchista merénylet van készülöben. A mult vasárnap megismételte a figyelmeztetést s egyszersmind nagyon sürgőseknek jelezte a megteendő óvintézkedéseket. Sajnos, jelentéseire rá sem hederítettek.

Róma, augusztus 1. New Yorkból jelentik, hogy a New Jersey-i anarchisták még április hóban megbízták Bresci Angelót az olasz király meggyilkolásával. Bresci neje, ki Hobokenben tartózkodik, elmondotta, hogy férjének nincs egészen helyén az esze. Mint szocialdemokrata gyűlölte a királyokat és a kapitalistákat, de azért soha sem volt erőszakos. Nejéhez intézett leveleiben, még a legutóbbit sem véve ki, semmi sem árulta el borzasztó szándékát.

A szerb királyt agyonlőtték?

Budapest, augusztus 1. — A belgrádi szerb vasuti igazgatóságtól távirat érkezett a szegedi vasúti üzletvezetőséghez, mely szerint Sándor szerb királyt ma délután agyonlőtték. Az állítólagos merényletről hivatalos értesítés nem érkezett s a szerb konzulátus sem tudott semmit a dologról. A rémhír mindazonáltal óriási izgatottságot keltett a fővárosban, míg végre este tíz órakor megérkezett Bécsből a hiteles czáfolat.

Elhunyt képviselő.

Budapest, augusztus hó 1. Ámon Ede a körmöczi választókerület szabadelvi pári képviselője ma szívszélhűdésben meghalt.

Nagy betörés a fővárosban.

Budapest, augusztus 1. Ma éjjel nagyobb szabású betörés történt a fővárosban. A gonosztevők, a fővárosnak egyik legélénkebb utcájában, — a hol különösen az éjjeli élet zajos — dolgoztak kiváló sikerrel. A Király-utca 25. számú házban történt a betörés, a Klein Mór vendéglős lakásába. Első dolguk az volt, hogy az asztalfiókját feltörték. Itt legnagyobb örömeikre, megtalálták a nagy Wertheim szekrény kulcsát, a melylyel azután könnyű szerrel bejuthattak az erős vasalkotmányba. A pénzszekrényben bő aratásuk volt, elvittek mindent, a mit csak beeme találtak. — A többek között két darab takarékpénztári betéti könyvecskét 20 ezer korona értékben. A pénz, az első hazai takarékpénztárnál van betéve. Elvittek ezenkívül igen sok ékszer és egy pár forintos bankjegyet. Az ékszerek leírása a következő: 2 drb férfi briliánsgyűrű, az egyik sima, lapos aranyból való, kék kövel, több apró briliáns kö-

rülötte, a másik ferdén recézett, széles-arany, nagy briliáns kövel, két drb női gyűrű, az egyik vékony aranyból való, három kisebb briliánssal, a másik kisebb figaró gyűrű, több apró briliánssal; egy drb női brosz, ferde négyszögű alakban, két oldalt briliánssal közepén, kék kövel; egy drb aranyláncz szemekből fonott karperecz, függeléssel; egy darab sima vékony arany karperecz, két briliánkövel s egy sötét vörös kövel. A rendőrség nyomozza a tetteseket.

Nász a bajor uralkodóházban.

München, augusztus 1. Klára bajor hercegnő, Luitpold regensherceg unokahuga jegyet váltott Bátor Óramerklatt Tivadar dúsgazdag bajor földesurral, kinek vagyonát mintegy 80 millió márkára becsülik. Klára hercegnő jelenleg 23 éves.

Holttest a korcsma udvarán.

Budapest, augusztus 1. A fehérvári ut 9. szám alatt lévő vendéglő udvarán, ma hajnalban egy szegényes kinézésű ember holttestére akadtak. A rendőrség bevitette a holttestet a bonczani intézetbe, a vizsgálatot pedig megindította a rejtélyes dologban.

A szerb király esküvje.

Belgrád, augusztus hó 1. Sándor király esküvője Masin Draginával e hó délelőtt 11 órakor lesz a belgrádi főszékesegyházban.

Az Ofen-Pesth ellen.

Budapest, augusztus 1. A kereskedelemügyi miniszter értesítette a fővárost, hogy a nemzetközi postaegyezmény értelmében a postaigazgatóság saját hatásköréből nem utasíthatja vissza az „Ofen-Pesth“-re címzett leveleket. Azonban úgy a fővárosnak, mint általában a magánosoknak jogukban áll az ily leveleket el nem fogadni, mely esetben azokat a postavisszamenesztői küldőjükhöz.

Szerencsétlenül járt munkások.

Esztergom, augusztus 1. A Mária Valéria-hidhoz vezető uton egy házépítésnél nagy szerencsétlenség történt. Az állvány összedőlt, négy munkás alázuhant és súlyosan megsebesült. Az állvány oszlopa rothadt és repedezett volt.

Az osztálysorsjáték.

Budapest, augusztus 1. Az osztálysorsmai húzásán a következő számokat húzták ki: 30,000 koronát nyert: 41897. — 15,000 koronát nyert: 82506. — 5000 koronát nyertek: 33342, 94359. — 2000 koronát nyertek: 16587, 28033, 41321. — 1000 koronát nyertek: 20208, 39753, 53352, 63722, 75738. — 500 koronát nyertek: 659, 2520, 3636, 3639, 4760, 5576, 8997, 17538, 21695, 21695, 21761, 32938, 33606, 33779, 36816, 30061, 39332, 39794, 40069, 46331, 49876, 53050, 52516, 61388, 62406, 62532,

66302, 69272, 70290, 72976, 80100, 80262, 84947, 90150, 90805, 97698. — A többi kihuzott számok 170 koronát nyertek.

Gyilkosság.

— Saját tudósítónktól. —

Kegyetlen gyilkosságnak esett áldozatul Szlabi Mihály ferencfalvi leány, a miért szemet vetett egyik jó pajtásának imádoztására.

Mosonyi József asztalosleány — mint nekünk írják — egy műhelyben dolgozott Szlabi Mihályval. Mosonyinak menyaszonya volt. Polgár Erzsinek hívták a leányt, a kire azonban Szlabi is szemet vetett.

E miatt a két jó barát között csakhamar több ízben heves összeszólalkozások történtek, mult hó 29-én este Szlabi ismét meglátogatta a leányt s éppen az utcaajtóban beszélgettek a mikor Mosonyi más két társával szintén oda ért. Mosonyi ekkor hevesen rátámadt Szlabira, hogy mi keresni valója van az ő menyasszonyánál. Verekedés támadt köztük.

Mosonyi kést rántott s teljes erővel mellbe szurta Szlabit, a ki a szúrás következtében megtántorodva hanyat vágódott s többé nem is kelt fel. A gyilkos menekülni akart, de vele volt két társa elfogta és bevitték a községházához.

VEGYES.

Tilos a bemenet. Az alábbi, kedves apróságot kisjenői tudósítók beszéli el. József Ágost főherceg legközelebb hat napig időzött a városkában. Vadászatot és nem kevesebb, mint hét hatalmas őzbakot terített le biztos kezével. A főherzegasszony nem vett részt a nagyszerű sportban. Rendszerint hosszabb sétákat tett a gyönyörű hádai erdőben. A multkorjában, mikor sétára indult, elébe állt egy kis leány. Ökölnyi volt és igen-igen merész. Megszólította a fenséges asszonyt:

— Néni, nem szabad az erdőbe menni. Itt van a főherceg néni és visszakergeti magát. Nem ő, de a császár. Juj, az szigorú bácsi...

Kaczagva, édesen, vidáman mulatva beszélte el Augusztus hercegasszony a kis leány beszédét a férjének és aztán megtudták a városbeliek is, utánuk mi is. Azt: hogy tilos a bemenet!

Versenylövés ágyuval. Ágyuval lövöldözni czélba, — ez is sport. Igaz, hogy újfajta sport s a párisi világiállítás a szülőanyja. — Ott, a hol párbajverseny és egyéb csudabogár járja, miért ne lövöldöznenek ágyuval is czélba — merő sportból. A dolog furcsa részétől eltekintve azonban, a história komolynak látszik, mert a verseny tiszteletbeli elnöki tisztét Loubet fogadta el Sulyosan esik azután a latban még az a kecségtető körül-

mény is, hogy a versenyen kiosztásra kerülő díjak összege meghaladja a 12.000 frankot.

A királyné gyöngye. A korfui halászok között kedves legenda jár szájról-szájra Erzsébet királyné gyöngyéről, amelyet a királyné valamikor a tenger mélyére süllyesztett s azóta ott pihen a joniai tenger fenekén. Arról a gyöngyökből fűzött nyaklánczról van szó, melyet a királyné esküvője napján kapott s azóta folyton viselt. De a mikor egyetlen fiát elragadta a halál, ő Korfu szigetére vonult vissza, hogy a magányban sirathassa elvesztett fiát. A nagy bánat beteggé tette s csak hetekkel később gyógyult meg betegségéből. De a gyöngyök, a melyeket nyakán viselt, elvesztették a fényüket... Ekkor a királyné egy kis ládácskát készíttetett, melynek falai át voltak lyukasztva s abba tette a nyaklánczot. Aztán a ládát az Akilleon közelében elsüllyesztette a tengerbe, hogy a sós hullámok talán visszaadják a gyöngynek régi fényét. Azóta nem látta senki a királyné gyöngyös nyaklánczát s azt beszélik, hogy nem találta meg többé a gyöngyöket, mert elfelejtette a helyet, a hová a tengerbe süllyesztette. A korfui halász pedig ha kiveti hálóját a joniai tengerbe, azzal a reménységgel buzsa fel, hogy egyszer csak beléakad a királyné gyöngye, a mely a tenger fenekén visszanyerte régi fényességét.

Csókrabló leány. Omaha városban Atwood Fannie kisasszonyt letartóztatták. Borzalmas büntényt követelt el. Nyilvános helyen — talán fogadásból — megcsókolt egy uri embert ennek beleegyezése nélkül. Talán beleegyezett volna, de a leány nem kérdezte. Az áldozat egy nemzetőr kapitány, akit a kisasszony nyílt utcán megölelt, megcsókolt. A kapitány kibontakozott az ölelő karokból, de a leány újból megölelte és hat csókot czuppantott ajkára, arczára, — aztán elszaladt. Felőrával utóbb a kisasszonyt letartóztatták és most az omahai közönség várja a bíró ítéletét.

HÁZTARTÁS.

Milyen tejből lesz legtöbb turó. Több-ször megfigyelték, hogy mesziről hozott, huzamosabb rázkódáson keresztül ment tejből kevesebb vajot nyertek, mint más tejből. A kísérletek csakugyan azt bizonyítják, hogy míg a fejés után rögtön jégbehűtött tejből 100% vaj nyerhető, akkor ugyanezen tej csendesesen hagyva kamrában 93%; 2 órai szekérrázás után pedig csak 85% vajot adott. Ebből tehát kötségtelen, hogy legjobb a tejet fejés után azonnal lehűteni a rázkódást pedig, ha lehetséges — elkerülni.

Szer a zsizsik ellen. A lencsében és borsóban élő zsizsik, bár különböző állatfajok, ugyanezen eljárással megölhető, anélkül, hogy csiraképessége kárt szenvedne. A magvakat kifeszített lyukacsos szövet (organin) felett kitergetjük és 50–60 fok meleget bocsájunk, miáltal az állatok elpusztulnak.

HASZNOS TUDNIVALÓK.

Méhek teleltetése. A méhek annál több mézet fogyasztanak, mentül kevésbé vannak a hidegtől óva. A méháól ki is próbálták, hogy télen mennyi mézet fogyaszt. Egy középszerűen népes család a szabadban, ha a kas vagy kaptár vékony és nincs betakarva, októbertől ábrilisig 5 kiló mézet fogyaszt; ugyancsak szabadban, ha a kaptár kettős falu, vagy védett helyen áll, vagy a kas be van takarva, elég 4 kiló méz; zárt és enyhébb légkörű helyen télire elég egy családnak 2 és fél kiló méz, fűtött szobában pedig 2 kiló. Ebből látható, hogy a méheket nagyon is helyes meleg helyen teleltetni.

A tetszhalál fölismerése. Sokan nagyon félnek, hogy kedveseiket tetszhalott állapotban eltakarítják és nem akarnak a halottkém bizonyításának hinni, sőt az orvos ítélete sem győzi meg. Egyszerű módon megbizonyosodhatnak a szomorú valóról, ha a szobát, melyben a test fekszik, teljesen elsötétítik és a halott keze mögé égő gyertyát helyeznek. Ha a kéz átlátszó rózsaszínű, akkor van még élet a testben, de ha a kéz sötét, átláthatatlan, ez a halál biztos jele.

MULATTATÓ.

Maliczia.

Maliczia: Vén kisasszony (a ki nemrég jegyezte el magát): Mit gondol, uram fog-e a férjem akkor is szeretni, ha majd vén leszek?

Ur: Nagysád, ezt igen hamar megtudhatja.

Vendéglőben.

Pinczér: Hozhatok egy pohár sört?

Vendég (kemény rostélyossal vesződéve): Még nem. Előbb a munka, aztán az élvezet!

Belátás.

Férj (viharos jelenet után): Miért könnyezel?

Feleség: Ah! Lakodalmunk idejére gondolok.

Férj: Ezt már értem én is, s mindig sirni szeretnék, ha házasságunkra gondolok.

Bakaszesz.

Kapitány: Öt órakor hozzám jön és koczog az ajtón.

Zsidó baka: Talán kopogni?

Kapitány: Miért kopogni?

Baka: Hiszen koczogni az nevetni!

Érték.

Ur: 100 frtot adnék, ha eltalálnám, mire gondol.

Hölgy: Nem érne annyit.

Ur: Mire gondolt?

— Önre gondoltam!

Nagy óra és ékszerraktár!

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására adni, hogy Piacz-utca 12. szám alatt lévő üzletemben tulhalmozott raktáramban az előrehaladott idény miatt minden e szakmába vágó cikket úgy most mint eddig is a következő

legolcsóbb árban árusítom.

	frt.
Egy fedelű nickl férfi remontoir óra	1.90.
" " " " " " " "	2.40.
" " " " " " " "	3.80.
" " "acszól " " " " " "	3.80.
" " " " " " " "	5.34.
Két fedelű " " " " " " " "	6.80.
" " " " " " " "	6.76.
Ébresztő bagoly óra	1.70.
" " " " " " " "	2.50.
" " " " " " " "	3.15.
Fali irodai bádóg óra japy	3.25.
" " " " " " " "	3.75.
Egy fedelű 14 kar. arany férfi remontoir óra.	22.—
" " " " " " " "	m. I. 24.—
Két fedelű " " " " " " " "	34.—
Egy fedelű " " " " " " " "	11.75.
Két " " " " " " " "	19.50.
Ezüst férfi óra láncz 13 próbás	1.—
14 kar. arany női fülbevaló	3.25.
" " " " " " " "	1.95.
13 próbás ezüst női " " " "	0.40.
" " " " " " " "	1.—
" " " " " " " "	1.—
14 kar. arany Brochetü	6.50.
13 próbás ezüst és aranyozott Collier láncz	0.85.
" " " " " " " "	0.45.
8 napos inga órák	10 frttól fölfelé.

S egyszerűs mind van szerencsém megjegyezni, hogy az összes áruim magy. kir. fémjellel vannak ellátva és így minden félrevezetés ki van zárva.

A 36 év óta fenálló hírneves üzletemben az Óra javításokat a legolcsóbban számítom,

A n. é. közönség támogatását jövőben is kéri kiváló tisztelettel:

Serli Ede utóda

Gasparik Antal

mű órás és ékszerkereskedő.

„EMKE” kávéház megnyitása.

1900. augusztus 2-án.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy Piacz-utca 32. sz. alatt Szedlák és Vámos urak volt helyiségében

fényesen berendezett

„EMKE” kávéházamat

1900. augusztus 2-án Rác Károly zenekara közreműködése mellett ünnepélyesen megnyitom.

Nyitva már reggeltől kezdve.

„EMKE” kávéházamat a mai kor igényeinek megfelelőleg fővárosi mintára igen elegánsan szereltem fel s a legnagyobb kényelemről gondoskodtam.

Kitűnő kávéházi italok, hideg ételek, valamint a legfigyelmesebb kiszolgálatról gondoskodtam.

Szives pártfogást kér

Tisztelettel **KISS ADOLF**
kávés.

Apró hirdetések.

Díja: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szó 8 fillér.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Kazán-fűtő cséplőgéphez vagy szakmájába vágó helyre ajánkozik. Kovács Mihály Csapó-kert II. járás 222. szám.

Czimbalom pedálos jó karban levő eladó. Berceányi-u. 29.

Egy jó ma-zirozó férfi kerestetik vár-utca 6.

Kiadó a főtéren, a legélénkebb helyen három szoba és konyhából álló udvari földszinti lakás; ugyanott egy két szobás és egy egy szobás irodahelyiség augusztus 1-től kiadó. Biederman palota.

Haszonbérlet Hajdu-Szoboszló város határának Debreczen felől eső részén 110 kat. hold, minden szükséges gazdasági épületekkel bőven felszerelt elsőrendű szántó, kaszáló és nádasból álló tanya birtok, a f. évi Október hó első napjától kezdve Hat évre haszonbérbe kiadó. Haszonbérletet akarók keressék meg a tulajdonost a reggeli órákban Varga-u. 3. sz. a.

Bordó plüs garnitúra és consol tükör eladó. Arany János-u. 13.

Kőműves munkát, javításokat, nedves falak szárazzá tételét vállal. Molnár János Kar-utca 24. szám.

Katona keztyük mosása javításával együtt párja 16 fillér (8 kr.) Péterfia-utca 37. sz. m.

Zölgyfákat

adunk el a nagyerdőn vagy a guti faraktárban, minden hossz- és vastagságban, faragatlan vagy rendezet szerint ki faragva különféle méretben. Készítünk 2", 3", 4" vastag pallókat, tüzelőfa fa vég és forgács 2 köbméter csomagokban 6 korona, 10 csomó vételnél 10 korona engedményt adunk.

Bővebb értesítést nyerni a nagyerdő telepen a felügyelőnél, vagy

Horváth és Biczó

építőcég irodájában,
N.-Csapó-u. 51. sz. alatt.

Tavaszi és Nyári idény

1900.

Valódi Brünni szövetek.

Egy teljes méter	3.10	fl. 2.75, 3.70, 4.80 jó.	Valódi gyapju-szövetek
Egy teljes férfi öltöny	fl. 6	6.90 legjobb	
(Rock, nadrág és mellény)	fl. 7.75	finom	
ára csak	fl. 8.65	finomabb	
		fl. 10	legfinomabb

Egy teljes fekete szalon öltöny fl. 10. Ugy felöltő szövetet, turista lodent, finom cammgart stk. szállít gyári áron a pontos és szoliditásáról ismert posztó gyári raktára

Siegel-Imhof Brünben.

Minták inden és bérmentve.

Minták küldése mellett jótállás, Magánvevők előnye, hogy a fentnevezett cégnél tett rendelvények közvetlen a gyárból teljesíttetnek.

Tanulónak egy ügyes fiu szatócs üzletbe felvétetik ki ily minőségben már alkalmazva volt, előnybe részesül; egy segéd itt felvétetik Nyugoti utca 26.

Aranyéremmel kitüntetett tökéletes fagymentes kutszivattyúk 60 koronától kezdve díjtalan felállítással,—egyéb építkezési vastárgyak házhoz szállítással gyári áron kaphatók.

A szüret idényre pedig

minden külföldinél jobb és olcsóbb szintén aranyéremmel díjazott, saját gyártmányu

Borsajtók és szőlőzúzó

lesznek raktáron a

Debreczeni Vasöntőde és Géplakatosság

Péterfia Hadház-utcai telepén, mely mindennemű gazdasági, ipari- és háztartási gépek javítását is legutányosabban végzi.

UJ
kötél eladási üzlet.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesítenem, hogy Kossuth-utca 13. sz. (Kontsek Géza fűszerüzlete mellett) a kapu alatti üzlet helyiségben

kötél eladási

üzletet rendeztem be, ahol saját készítményű munkáimat árusítom.

Üzletemet ellátam mindennemű kötél munkákkal.

Gazdasági és építészethez

tartozó kötél munkák gyorsan készíttetnek jutányos árban.

Kereskedők részére árkedvezmény.

A n. é. közönség becses pártfogását kérem. tisztelettel:

BIHARI ISTVÁN.
kötélgyártó mester.

Butorlagokat, brunolint, szobapadl-lagokat, por festékeket, olajba tört festékeket ajánl: Deutsch Lajos.

Most érkezett

Óriási választék férfi és női cipőkben egy firtól kezdve

legújabb divatu gallérok 10 kr. Férfi ingek 75 kron tul. Férfi posztó és szalma kalapok 50 krtól kezdve, több mint 1000 drb valódi halcsontos rövid Miederek 60 krtól feljebb, napernyők. Női ingek és Blouzok, harisnyák, lábravalók, Svetter és turista ingek minden elfogadható áron.

Székely Jenő és társánál.

Főtér, Hungária kávéház mellett.

Vasutasok és vagonyáriaknak 10% engedmény.

Pártoljuk a hazai ipart!

Első debreczeni
fésűgyár
Kandia-utca 15. szám.

Ajánlja a legjobb ökor- és bivaly-szaruból készített fésűiből dusan berendezett raktárát a n. é. közönség szives megtekintését.

Készít továbbá minden szaruból előállítható tárgyakat a legutányosabb árak mellett.

Ismételadónak megfelelő engedmény!

Ugyanitt egy — a gépkezelésben teljesen jártas — magyar illetőségű szakember azonnal alkalmazást nyer.

Elsőrendű hazai szakerőktől!

Női és férfi ruhák
festése és tisztítása

kifogástalanul csak

Krabéczy Antal

20 év óta fennálló

Ruhafestő és tisztító műintézetében

eszközöltetik.

Debreczenben, Széchenyi-utca 42. sz.